

**БЕЗОПАСНОСТЬ** ..... 6—7

## Дайте знак

В новом году на дорогах страны могут появиться новые дорожные указатели. Как они выглядят?



**КИНО** ..... 23

А еще я очень скромный  
Дмитрий Нагиев рассказал об иронии судьбы и своей колее



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

# Российская Газета



№ 296 (7462)  
28 декабря 2017 — 10 января 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 29 ДЕКАБРЯ → СУББОТА 30 ДЕКАБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 ДЕКАБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 1 ЯНВАРЯ → ВТОРНИК 2 ЯНВАРЯ → СРЕДА 3 ЯНВАРЯ → ЧЕТВЕРГ 4 ЯНВАРЯ



**ОТДЫХ** Что готовят наши горнолыжные курорты для туристов на зимние каникулы ..... 28

# Спуск с вершины года

**УСЛУГИ** ..... 2 **ПРОФИЛАКТИКА** ..... 8 **ТЕЛЕВИДЕНИЕ** ..... 26 **ПРЕМЬЕРА** ..... 27

Дорогой дедушка. Где в России самые дорогие праздничные поздравления

Посмотрим, скажет доктор. Что и где нужно узнать о своем здоровье

У «Актрисы» вся «Жизнь впереди». Что посмотреть на ТВ в новогодние праздники

Муромец, Попович и Дурило. Новый мульт — богатыри нашли тринадцатый месяц

# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

13



**С новосельем!**  
Во Владивостоке сдали дом по федеральной жилищной программе

СТРОИТЕЛЬСТВО 192-квартирной многоэтажки в микрорайоне «Зеленый угол» вела компания-резидент свободного порта Владивосток. Львиную долю квартир—185—получат участники программы «Жилье для российской семьи». Квадратный метр жилплощади обошелся им в 35 тысяч рублей благодаря преференциям особого экономического режима СПВ. Первые дома федеральной программы в Приморье были сданы в Уссурийске в прошлом году.

## Сахалин откапывают

### На острове борются с последствиями мощного циклона



#### СТИХИЯ

Александр Пахомов,  
Сахалинская область

Сильный снегопад, местами с дождем, и ураганный ветер с порывами до 40 метров в секунду обрушились 25 декабря на Сахалин. Для ликвидации последствий стихии в островном регионе создан оперативный штаб.

—Нарушено электроснабжение 16 сел и поселков в четырех районах. Ремонт занимаются 19 бригад Сахалинэнерго, — сообщил руководитель пресс-службы ГУ МЧС РФ по Сахалинской области Александр Ивельский.

Режим ЧС объявлен в Углегорском и Томаринском районах. В Углегорске и Шахтерске повалены столбы ЛЭП, повреждены или сорваны кровли на 13 многоэтажных домах. Такая же ситуация и в Томари, где пострадали крыши 15 зданий.

Техника с трудом пробивается через сугробы, врачи «скорой» пересели на «КамАЗы». Обесточенные котельные, обе-

спечающие теплом жилье, подключили к резервным дизель-генераторам. Однако запасы жидкого топлива в том же Углегорском районе невелики. Власти региона собираются отправить туда автопоезд с соляной.

Из-за шторма закрыта паромная переправа на материк. Остановлено движение по главной островной трассе Южно-Сахалинск—Оха и по другим дорогам. Спасатели МЧС и сотрудники муниципальных служб освободили из снежного плена автобус с пассажирами и около 100 автомобилей, застрявших в метель в Долинском районе. Сахалинцы проигнорировали объявленное

Спасатели всю ночь вызволяли из снежного плена автобус и около ста машин.

заранее предупреждение о циклоне и просьбы не покидать населенных пунктов. В итоге спасательная операция шла почти всю ночь.

—В Долинске развернут пункт временного размещения для тех, кто из-за стихии не может продолжить путь. Там есть все необходимое—спальные места, горячая еда, душ. После улучшения погоды мы расчистим дорогу и полностью восстановим движение, — рассказал глава администрации Долинского городского округа Александр Тугарев.

#### МЕЖДУ ТЕМ

Циклон затронул и север Хабаровского края. В 17 селах Ульчского, Николаевского и Ванинского районов обесточены 1,5 тысячи домов. Бригады электросетей ведут аварийно-восстановительные работы, которые завершатся после улучшения погоды. По Камчатке стихия ударила мокрым снегом и ураганным ветром. По данным метеорологов, в Петропавловске-Камчатском штормовые порывы ветра достигли 25 метров в секунду, а на юге полуострова—в поселке Озерновский—до 49. Школьников краевого центра досрочно отправили на зимние каникулы с 28 декабря.

## «Дорогу жизни» открыли

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Ледовую переправу через реку Лена, соединяющую Якутск с внешним миром, открыли раньше намеченных сроков. Ездить по «дороге жизни» сразу же разрешили не только на легковушках, но и на грузовиках массой до 20 тонн. Толщина льда позволяет.

Дорожники обещали обустроить эту переправу к 5 января. Однако благодаря холодной погоде управиться до Нового года. «Дед Мороз помог!», — шутят якутяне.

Открытие переправы стало самой хорошей предпраздничной новостью для жителей не

только города, но и многочисленных сел, расположенных на другом берегу Лены. Теперь через реку можно проехать по прямой и ровной (никакого асфальта не надо) дороге.

Холода стоят по всей Якутии, поэтому с каждым днем остается все меньше поселений, до которых не дотянулись зимники. Конечно, это не очень надежные коммуникации. Нередко бывает так, что пробитая в глубоком снегу дорога действует несколько дней, а потом ее так переметает, что на расчистку уходит месяц. Поэтому там, где возможно, местные власти стараются уменьшить зависимость от сезонных трасс.

— В ближайшие два года мы планируем завершить строительство республиканских автодорог «Амга» и «Кобяй». Это даст толчок социально-экономическому развитию двух обширных территорий на юго-востоке и северо-западе региона, — отмечает министр транспорта Якутии Семен Винокуров.

К сожалению, столица республики, жители которой вынуждены пользоваться сезонными переправами, из этих планов пока выпадает. Проект моста через Лену существует давно, однако денег на его реализацию нет.

Владимир Таюрский,  
Якутск

## Дамбу проверит весна

### ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

В поселке Николаевка Еврейской автономии завершили работы по проекту отведения поверхностных вод.

О проблемах сельчан «РГ-Неделя» дважды писала в декабре 2016-го и в марте этого года. После знаменитого амурского наводнения в Николаевке возвели мощное гидрозасщитное сооружение от паводков. Только дамбу спроектировали так, что она сама скорее утопит поселок — в конструкции не были предусмотрены водоотводы. Поверхностные воды стали подтапливать дома и приусадебные участки.

В управлении природных ресурсов правительства области сообщили, что в поселке проложили водопропускные трубы, расчистили каналы, а также сделали все, чтобы отвести стоки к шлюзу защитной дамбы.

—В нынешнем году на эти цели из регионального бюджета в рамках госпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса Еврейской автономной области» было выделено 2,9 миллиона рублей, — уточнила руководитель управления Валерия Кац. — Подрядчик выполнил работы в полном объеме.

Весна покажет, качественными ли был проект водоотведения. Александр Форин, ЕАО

## Камчатка зовет врачей

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

С 2018 года на Камчатке расширят меры поддержки медиков. Обладатели дефицитных специальностей — нейрохирурги, терапевты, педиатры и детские хирурги — получат повышенные социальные выплаты из краевого бюджета.

—Нынешних субсидий явно недостаточно. Узким специалистам, которые крайне востребованы на Камчатке, выплачивают по 600 тысяч рублей в год в течение трех лет, а остальным лишь по 300 тысяч. К сожалению, кадровая ситуация остается напряженной, поэтому мы предложили расширить список дефицитных специальностей, — сказала глава

регионального минздрава Татьяна Лемешко.

По ее словам, благодаря действующим мерам поддержки с начала года в больницы и поликлиники края удалось привлечь 95 врачей и 57 медработников среднего звена из других регионов России. А по программе «Земский доктор» за последние четыре года на Камчатку приехали 67 медиков.

ПЕТР ПАВЛОВ,  
КАМЧАТСКИЙ КРАЙ

#### КСТАТИ

Врачи на полуострове получают служебное жилье—с 2012 года на средства краевого бюджета для них было приобретено 150 квартир.

## Сети подскажут губернатору, где холодно

### ЖКХ

Губернатор Приамурья Александр Козлов попросил жителей области сообщать ему через социальные сети о холодных батареях в домах.

Амурцы моментально откликнулись—за первые два часа адреса неблагополучия прислали более 140 человек. Выяснилось, что проблемы с отоплением есть и в Благовещенске, и в районах области. Мерзнут жильцы многоэтажек, школы, детсады и вузы.

—По всем адресам, указанным в обращениях, будут направлены

сотрудники для решения вопроса, — заверил амурцев губернатор. — Вместе мы в силах сделать нашу жизнь лучше.

АЛЕКСАНДР КУЗНЕЦОВ,  
АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

#### СПРАВКА «РГ»

По нормативам температура в жилом помещении должна быть не ниже 20 градусов, а в угловых квартирах — не ниже 22. Допускается краткосрочное снижение до 18 градусов, но не более чем на три часа.

#### СТОП-КАДР



На региональном гала-вечере «Бизнес и право Сахалина» «Российская газета» выступила спонсором номинации «Прецедент года», которая присуждается корпоративным юристам. Представитель дальневосточного филиала «РГ» поздравил победителей и вручил им заслуженные награды, а также подписку на ежедневную газету на 2018 год и фирменные календари.